Etapy obliczert wspdirzednych prostokatnych punktu

1. obliczenie azymutu boku AB ze wspotrzednych;
2. obliczenie azymutu boku AP;
3. obliczenie przyrostow wspotrzednych wzdtuz boku AP:
AXpe = dap - COS Anp
AY e = dpp - SiN Asp
4. obliczenie wspotrzednych punktu P:
Xp = Xa + AXap
Yo=Yt AY

Etapy obliczen wspoétrzednych przy okreslaniu wspotrzednych punkiu lezgcego na prostej

1. obliczenie azymutu boku CE ze wspéirzednych x
(azymut boku CE jest rowny azymutowi boku CD);

2. obliczenie przyrostow wzdtuz boku CD:
AXep = dep - €08 Acp wf
AYcp = dep * Sin Acp

3. obliczenie wspotrzednych punktu D: i ; :
Xo = X+ AXon Ly
Yo=Yc+ AYq
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Obliczenie wartosci kata z wykorzystaniem formy Hausbrandta

tgor= Axp, Ay,
AxOK AyOK 0
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lga=f, ="
ga = f, /)
gdzie

Ji1=Axor = Ayox - Ayor * Axox
J2=dxo * Axog + Ayor * Ayok

1. Twierdzenie cosinusow
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P= Nn’s{s —a)(s—b)(s-c) gdzie: a, b, ¢ — dlugosci bokow trojkata



2. Wozory do interpolacji warstwic metodg analityczng
— rysunek pomocniczy
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AHa.g = He - Ha — réZznica wysokosci punktéw wyznaczajacych linie pochylenia miedzy punktami A i B
hy=H;-Hs - réznica wysokosci pierwszej warstwicy W, i punktu poczatkowego A
hw — cigcie warstwicowe — réznica wysokosci miedzy sasiednimi warstwicami
h, = Hg - Hy — réznica wysokosci punktu koficowego B i ostatniej warstwicy W,
d — pozioma odlegto$¢ miedzy punktami A i B wyznaczajgcymi bok AB
d4, dy, ds — diugosci odcinkéw interpolacyjnych

— Wzory pomocnicze
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Kontrola:
d=d;+d:+(n-1)dw n—liczba warstwic przecinajgcych linie pochylenia miedzy punktami A-B

1. Przewyzszen, wysoKosci:

hi=d; x Ctg Z;
Hq=Hg+ i+ hy
2. Pochylenia terenu:
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3. Twierdzenie cosinusow:

AB=c= a*+b*~2-a-b-cosy
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1. Obliczenie odlegtosci poziomej Ty — P =N; - P =x
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2.  Obliczenie wysokosci punktu P:

He=Hp +ir* X

Hp — wysoko$¢ punktu przeciecia sig linii terenu z niweletg
Hti — wysokos¢ punktu terenowego

it — pochylenie terenu

a - kat zwrotu stycznych (kat srodkowy tuku),
B~ kat wierzchotkowy,

t — stycznagidwna: t = WP = WK = R'tg%,

WS - odlegtos¢ wierzchotka od rodka tuku (odstep)
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WS = R-(

-1) = R-(sec% -1,

s - diugosé strzakiluku: s = SB = R (1-cos2),

2-a — dlugosc cieciwy tuku: PK = 2-R-sin% .

a=— PK
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L — diugosc tuku pomiedzy punktami PSK, L = St0F

L2 iy,
a, +b o, + by -
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Obliczenie kontrolne:; oy = ——
siny, —siny,




(twierdzenie cosinusow)

a’=b’+c?= 2b c cos a
b= a’+ c? - 2a c cos B

c?=a’+b?-2abcosy

Etapy obliczen wspétrzednych punktu w metodzie biegunowej

1. obliczenie azymutu boku AB ze wspdlrzednych;
2. okreslenie azymutu boku AP;
3. obliczenie przyrostow boku AP:

AXpp = dap - COS Agp ) I
A‘(np = d.u: + 8in AAP A
4. obliczenie wspotrzednych punkiu P; Ty
Xe = Ko + A A“"-»‘L- ) .
Y= Yo+ A ™4

Wybrane wzory do obliczeri pola powierzchni tréjkata
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Wykaz wzorow pomocniczych

b b c c a

a
Twierdzenie sinuséw: — =— lub — == lub ——=—
sing  sinf sin i siny siny s

Twierdzenie cosinusow: A-B = ¢ = \Ja’ +5* —=2-a-b-cosy

Wykaz wzoréw pomocnhiczych do obliczenia:

1. Wspétczynnikow kierunkowych:

AX o AY
cos A= . sin A= 7
2. Przyrostow wspétrzednych:

AX=de+cos A AY =de+sin A

3. Kontrolne przyrostow:

2
\/_-dvsin(A+50g) c= ‘/7_ +d « cos(A + 509

2
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3. Dlugosci ze wspétrzednych:
A-B=\ AXi—B +AY§73

4. Wysokosci stanowiska, pikiety, przewyzszenia:

Ha=Hpsq+ti+ha-s = Hpsg=Ha-i-ha+s,
H =Hpsq+iithi-s;
hi=djctgz;

5. Spadku terenu:

Al Ah,
j= 2 | % = —
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Szkic pogladowy w ptaszczyznie pionowej
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Wzér do obliczenia przewyzszenia AH

AH=d; ¢ ctgz; - dq * ctgzy

Wzor do obliczenia odlegtosci poziomej D
1 2
1 -D- r4

D= Jd>+d?-2-d,-d, -cosa
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Wz6r do obliczenia odlegtosci skosnej L
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L= VD? + AH?
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